

# 特朗普与俄乌元首通话，谈了什么？

美国东部时间12日，美国总统特朗普先后同俄罗斯总统普京和乌克兰总统泽连斯基通电话。他们分别聊了哪些话题？接下来将发生什么？美国的欧洲盟友又作何反应？

据新华社



美国总统特朗普(左)先后同俄罗斯总统普京(右)和乌克兰总统泽连斯基(中)通电话 视觉中国供图

## 特朗普同普京通话近90分钟

### ● 通话时长

特朗普说，“聊了很久，超过一个小时”，“漫长而富有成效”。俄总统新闻秘书佩斯科夫说，“这是一次长谈，持续了近一个半小时”。

### ● 通话要点

特朗普说，他与普京“讨论了乌克兰、中东、能源、人工智能、美元的力量以及其他各种话题”，回顾了两国在第二次世界大战中共同作战的历史，谈到了两国各自优势及未来通过合作将获得的“巨大利益”。

特朗普还说，双方同意就结束俄乌冲突“紧密合作”，并派遣各自团队“立即开始谈判”。美方团队将由国务卿鲁比奥、中央情报局局长拉特克利夫、总统国家安全事务助理华尔兹和美国中东问题特使威特科夫牵头，他“坚信谈判一定会成功”，“如果我是总统，这场战争就不会发生”。特朗普还在通话中感谢俄方释放美国公民马克·福格尔。

佩斯科夫说，普京在通话中说，必须消除乌克兰危机产生的根源。普京赞同特朗普有关可以通

过谈判实现乌克兰危机长期解决的观点。两国总统一致认为，俄美合作的时机已经到来。两国元首在通话中同意组织两人的会晤，普京邀请特朗普访问莫斯科。他们还讨论了交换两国被扣人员以及中东问题等。

### ● 通话背景

上一次美俄元首通话发生在2022年2月12日，在俄罗斯对乌克兰发起特别军事行动之前，普京同时任美国总统拜登围绕乌克兰局势交换了意见。

## 特朗普同泽连斯基通话约1小时

### ● 通话时长

此次通话发生在美俄元首通话后。特朗普说，交谈“进行得非常顺利”。泽连斯基说，与特朗普进行了“长时间的详细交谈”。乌克兰总统办公室说，通话持续约一个小时。

### ● 通话要点

特朗普说，他们讨论了与俄乌冲突有关的各种话题，但主要是将于14日开始举行的慕尼黑安全会议。泽连斯基和普京一样“希望实现和平”。“是时候停止这场荒谬的

战争了，它造成了大规模且不必要的破坏和死亡。”

泽连斯基说，与特朗普“讨论了很多方面——外交、军事和经济”，特朗普还告知他与普京的通话内容。

乌克兰总统网站说，两位领导人讨论了实现和平的可能性、为实现这一目标而共同努力的意愿，以及乌克兰的技术能力，包括无人机生产和其他现代制造业。泽连斯基还向特朗普介绍了与到访的美国

财政部长贝特森会晤的情况，以及乌方准备签署新的有关乌美安全和经济合作伙伴关系协议的情况。

### ● 通话背景

泽连斯基将出席慕尼黑安全会议并与美国副总统万斯会面。特朗普10日称，乌克兰“有朝一日可能成为俄罗斯的一部分”。泽连斯基回应说，如果特朗普能设法将乌俄重新带回谈判桌，他计划向俄方提出直接的领土交换，放弃乌方在库尔斯克地区控制的土地。

## 接下来将发生什么

特朗普12日在白宫谈及关于他与普京会面的安排：“我将主要通过电话与普京总统沟通。我们预计最终会见面。事实上，我们预计他(普京)会到这里(美国)来，而且我会去那里(俄罗斯)，我们也有可能在那里见面。”

被在场记者追问会面的具体安排时，特朗普说，会面日期尚未确定，预计会在“不久的将来”。特朗普还说，他对与普京会面不设先决条件，尚未承诺访问乌克兰，但会予以考虑。

美国国务院12日发表声明说，美国政府乌克兰和俄罗斯问题特使凯洛格将于13日至22日访问德

国、比利时和乌克兰。凯洛格除了参加慕尼黑安全会议，访问位于布鲁塞尔的北约总部外，还将会见欧洲盟友进行“强硬外交”，推动结束乌克兰危机。

乌克兰总统办公室主任叶尔马克12日说，慕尼黑安全会议期间，乌克兰和美国的团队将围绕乌克兰危机开展实质性对话。特朗普和泽连斯基“决定立即启动结束冲突工作小组的工作”。

美防长赫格塞思12日在比利时布鲁塞尔就乌克兰危机表态称，恢复乌克兰2014年之前的边界是“不现实”的，执迷于这个“虚幻”的目标只会让战争持续更久。

## 欧洲盟友有何反应

英国、法国和德国等欧洲国家与欧盟委员会12日发表联合声明说，欧洲希望与美国就乌克兰危机未来走向进行交流。乌克兰和欧洲必须参与任何谈判。“我们的共同目标是继续支持乌克兰，直到实现公正、全面和持久的和平。”

法国外长巴罗表示，即使乌克兰不会很快加入北约，欧洲将在为乌克兰提供安全保障方面扮演角色。他还在社交媒体上写道：“没有欧洲人，乌克兰就不会有公正和持久的和平。”

匈牙利外长西雅尔多在社交媒体上称，美俄元首通话后，预计乌克兰危机谈判“将取得成功”。

## 相关新闻

### 乌称已收到美乌合作协议草案

当地时间2月12日，乌克兰总统泽连斯基会见了到访的美国财政部长贝森特。

泽连斯基表示，美国财政部长贝森特带来了一份包括两国经济合作等的伙伴协议。

泽连斯基在与贝森特的会谈后宣布了这一消息，他表示乌克兰已经收到了美国关于两国伙伴关系协议的草案。乌克兰将对此尽

快进行研究。

泽连斯基表示，与贝森特的会晤是建设性的，其中包括安全保障问题，此外还有矿产资源问题。

据悉，泽连斯基在与美国财政部长的会晤中携带了乌克兰矿产资源地图。

有报道说，乌克兰矿产资源问题是双方讨论的重中之重。美国总统特朗普3日在白宫表示，他希

望乌克兰通过向美国供应稀土等资源换取美国对乌援助。

贝森特表示，从特朗普迅速解决这场冲突的愿景来看，他此次带来的美乌合作关系协议草案具有重要意义，相信这将成为向乌克兰提供美国援助的进一步保障。这一协议也将向俄罗斯领导层发出有关美国承诺的强烈信号。

据央视

## 缅甸向泰国移交261名电诈园区受害者

当地时间12日，缅甸向泰国移交261名电诈园区被解救人员，并已由泰国军方护送至泰国境内。泰国副总理兼国防部长普坦表示，缅甸近期还将向泰方继续移交约7000名电诈园区人员。

自当地时间2月5日9时起，泰国政府切断了与缅甸边境五个地点的电力供应、互联网服务等。同时，泰国还停止了对这些地区的燃料供应，进一步限制诈骗园区的运营能力。 据央视

## 尹锡悦弹劾案举行第八次正式辩论

韩国宪法法院13日举行尹锡悦弹劾案第八次正式辩论。3名证人围绕总统是否指示逮捕国会议员、警方管制国会原因等问题出庭作证。

国家情报院院长赵太庸作为尹锡悦方证人，针对去年12月3日紧急戒严当晚与尹锡悦通话内容和宣布戒严前召开的国务会议相关情况作证。他说：“尹锡悦应该不会直接向前国情院第一次长洪壮源下达支援逮捕的指示，因为位置追踪、支援逮捕等事务并非次长能够独立完成的，……如果下达指示，也应该直接向我

下达。”在4日进行的第五次正式辩论中，洪壮源称尹锡悦曾在电话中下令抓捕政界人士。

首都防卫司令部第一警备团团长赵成铉(音)作证说，前首都防卫司令官李镇雨曾下达过“进入国会将议员们拉出来”的指令。李镇雨在此前4日的正式辩论作证时，以“正在面临刑事诉讼”为由，拒绝回答有关尹锡悦电话指令等大部分问题。

尹锡悦方面当天再次申请韩德洙和洪壮源等5人作为证人出庭作证，就此宪法法院表示将在14日商议后决定。 据新华社

## 备战哈马斯，以军重新征召预备役

据路透社12日报道，鉴于加沙地带停火协议或在本周晚些时候破裂，以色列军方已经重新召集预备役军人，为与哈马斯再次爆发冲突作准备。

经多方斡旋，以色列与哈马斯1月15日达成加沙地带停火协议，协议当月19日生效。在持续六周的第一阶段停火期间，哈马斯应释放33名以方人员，以方应释放上千名在押巴勒斯坦人。本月8日，双方完成第五批人员交换。

然而，停火期间，双方互相指责对方有违反停火协议行为。哈马斯10日宣布暂停释放以方人员。以色列总理内塔尼亚胡随即警告，如果哈马斯不按停火协议于15日释放下一批以色列被扣押人

员，以色列将恢复激烈战斗。

据路透社报道，内塔尼亚胡已指示以军在加沙地带及其周边地区集结兵力。以军已在靠近加沙地带的以色列南部地区加强相关部署，包括动员预备役军人。

以色列国防部长卡茨12日警告，如果哈马斯停止释放以色列被扣押人员，停火协议将不复存在，战争将会重启。以方将以不同以往的强度推进新的战争，直至实现美国总统特朗普对加沙地带的愿景。

特朗普本月4日提出由美国接管并长期拥有加沙地带的设想，称现居加沙地带的巴勒斯坦人应被迁至约旦、埃及等其他国家安置。 据央视

## 美联社再被拒，白宫称防媒体“撒谎”

美联社12日说，该社记者当天再次被禁止参加白宫椭圆形办公室一项活动。白宫新闻秘书卡罗琳·莱维特称，这是为了防止媒体“撒谎”。

继白宫11日禁止美联社记者进入椭圆形办公室参加活动后，据美联社报道，虽然该社记者12日被允许参加白宫新闻秘书卡罗琳·莱维特的例行记者会，但随后在椭圆形办公室举行的国家情报总监图尔茜·加巴德宣誓就职仪式禁止该社记者参加，原因是美联社报道体例尚未将墨西哥湾改名为“美国湾”。

谈到这一限制，莱维特12日

在例行记者会上说，“我们保留决定谁被允许进入椭圆形办公室的权利”，向总统提问是“受邀”而非“一种权利”。“如果我们认为在这个房间里有媒体在散播谎言，我们将对其追责。”

莱维特声称，“路易斯安那州海岸附近的水域被称为美国湾，这是事实”。

特朗普1月20日签署行政令，将墨西哥湾更名为“美国湾”。墨西哥总统辛鲍姆此前已表明反对立场，指出“墨西哥湾”这一名称早已获得联合国承认。而美联社表示，它将继续使用“墨西哥湾”的名称。 据新华社

## 特朗普：希望“立即关闭”美国教育部

美国总统特朗普12日称，美国教育部是个“大骗局”，希望能“立即关闭”该联邦机构。

特朗普当天在白宫对媒体称，美国教育体系在世界上排名第40位，而“为学生支出的人均成本”却排名第一。

特朗普此前就曾多次声称要关闭美国教育部，称要把主管教育的职能还给各州。特朗普在其第一任期也曾提议关闭美国

教育部。

据美国媒体报道，美国教育部是规模最小的美国联邦机构之一，雇员人数超过4000人，年度预算为790亿美元。关闭这一联邦机构可能影响从幼儿园到高中的教育援助以及对大学生的学费资助等。

美国媒体报道称，特朗普关闭美国教育部，可能需要得到美国国会的支持。 据新华社